Prédication sur l’émerveillement avec le Psaume 104

Une autre référence biblique : Marc 4, 26-29

« Jésus disait encore : « Voici à quoi ressemble le règne de Dieu : quelqu'un jette de la semence dans son champ. Nuit et jour, qu'il dorme ou qu'il se lève, les graines germent et poussent sans qu'il sache comment. La terre fait pousser d'elle-même d'abord la tige des plantes, puis l'épi, et enfin plein de blé dans l'épi. Dès que le blé est mûr, on se met au travail avec la faucille, car le moment de la moisson est arrivé. » 

La citation de l’Abbé Pierre ainsi que la lecture de Marc 4 peut être fait par une tiers personne.

Objet : Bulles de savon

Commencez par faire des bulles de savon… Observer la réaction des personnes présentes…

1. Émerveillement - Joie
2. Banalisation – Indifférence

Départ 1 : 
Je vois dans vos regards que ces bulles ne vous laissent pas indifférentes… que vous font-elles ressentir ? De la joie ? De l’émerveillement ? De la surprise ? 
Et pourtant ce n’est que de l’eau, du savon et de l’air. Quoi de plus banal qu’une bulle de savon ! Déjà en 1867, on découvre par un tableau d’Édouard Manet qu’on faisait des bulles de savon ! 

Si vous avez un beamer, possibilité de montrer cette peinture, voir par exemple, le site https://www.bimago.fr/reproductions/edouard-manet/le-garcon-a-la-bulle-de-savon-53222.html 

Et pourtant, je crois que ce n’est pas si banal que cela une bulle de savon !

Départ 2 : 
Je vois que vous ne trouvez pas très extraordinaire ces bulles de savon. Je pense que vous en avez déjà très souvent fait quand vous étiez enfants, avec vos enfants… et effectivement, cela fait bien longtemps qu’on fait des bulles de savon, déjà en 1867, on découvre par un tableau d’Edouard Manet qu’on faisait des bulles de savon ! 

Si vous avez un beamer, possibilité de montrer cette peinture, voir par exemple, le site https://www.bimago.fr/reproductions/edouard-manet/le-garcon-a-la-bulle-de-savon-53222.html

Et pourtant, vous êtes-vous déjà posé la question… comment cela se fait-il qu’avec un peu d’eau, du savon et de l’air, on puisse faire de telle bulles !



Ensemble : 
En fait, c’est grâce au fait que l’eau savonneuse forme une sorte de film qui est doté d’une certaine élasticité, comme un ballon de baudruche. Ainsi, quand on exerce une pression grâce à notre souffle, cela étire ce film d’eau. Mais pourquoi forment-elles un sphère ? Alors là… c’est intéressant que déjà Archimède s’est posé la question. Archimède, un savant grec qui a vécu vers 287 avant Jésus-Christ. Vous voyez comme c’est vieux ! Ce n’est qu’en 1882 que Hermann Schwarz, mathématicien allemand, prouve que la sphère offre une aire minimale pour une surface et ainsi c’est la forme la plus facile pour arriver à une certaine stabilité. Or tout système qu’on bouscule, comme là par du souffle, rechercher une forme stable le plus vite possible. 

Bon après… si on ajoute au savon de la glycérine, voir du sucre… on peut avoir de plus grandes bulles et … on peut même atteindre des bulles d’un mètre !

De fait, il y a de quoi s’émerveiller ! Et ce n’est qu’une simple bulle de savon ! Dans le psaume 104, les gens s’émerveillent d’éléments encore plus épatant… il s’émerveille des rivières par exemple qui coulent des montagnes, ils s’émerveillent de l’herbe qui germe ! L’herbe… c’est pourtant si banal de l’herbe. Vous êtes-vous déjà émerveiller en regardant de l’herbe ! 
Voir image : https://pixabay.com/fr/photos/pré-sur-le-terrain-nature-herbe-2184989/ 
Prenez un exemple qui vous surprend le plus.

Bon, c’est vrai, peut-être se dit-on que c’était facile à l’époque de s’émerveiller, y’avait pas les problèmes de réchauffement de la planète, la COVID, … Peut-être que la personne qui a écrit et les personnes qui ont relayer ce psaume étaient des doux naïfs qui voyaient la vie en rose ! 

Je ne crois pas, vous vous en doutez, car tout à la fin du psaume, il y a ce verset qui dit « Que le mal disparaisse de la terre ! Que la méchanceté n‘existe plus ! ». La conscience est là. Et de tout temps, les crises ont traversé l’histoire de l’humanité. Et pour les personnes qui vivent ces crises, ce sont toujours des moments où la fin semble plus proche que le renouvellement. Cela ne veut pas dire qu’il ne faut pas prendre ces crises au sérieux, bien au contraire… mais les juifs lors de leurs plus grandes crises ont toujours dit et redis les psaumes. 

Cette tradition, d’ailleurs a été reprises dans les monastères, où semaine après semaine, les moines, les nonnes disent les psaumes. Sans les trier. Intégralement. Même au cœur des guerres, des épidémies, on disait le psaume 104.

Pourquoi est-il important de s’émerveiller en tout temps ? De cultiver l’émerveillement en tant de crise ?

Parce que cela nous donne du courage, comme l’exprime l’Abbé Pierre : « Ce n’est pas un hasard si nous avons été conçus avec deux yeux. C’est pour mieux porter un regard lucide et courageux sur la vie qui nous entoure. Un premier œil nous révèle les malheurs de l’humanité et nous invite à les combattre. Un deuxième œil nous permet d’admirer la beauté des étoiles, le sourire d’un enfant ou l’éclosion des fleurs au printemps. Si nous ne maintenons pas ce second regard sur les merveilles du monde, nous n’aurons pas le courage de vivre. »  

Non seulement le courage de vivre, mais aussi le courage de se battre pour traverser les crises que cela soit les crises personnelles que les crises de notre église que les crises mondiales. En s’émerveillant, on sait pourquoi l’on se bat. Parce que le monde est avant tout un cadeau merveilleux que Dieu nous donne. Parce que c’est la vie et le bonheur que nous sommes appelés. 

S’émerveiller nous permet aussi de nous décentrer de nous-mêmes. Parfois, nous avons l’impression que tout dépend de nous et alors la tâche peut nous apparaître très lourde, voire impossible. S’émerveiller, c’est découvrir que des choses extraordinaires se passent sans que nous y soyons pour quelque chose… que la vie trouve des chemins incroyables pour exister. Là où tout paraît finit… la vie se fraie un chemin. Il suffit de voir la vie qui émerge d’une souche d’arbre mort…
https://pixabay.com/fr/photos/souche-d-arbre-vivre-à-nouveau-arbre-2267010/ 
Jésus d’ailleurs nous invite à ce décentrement lorsqu’il dit cette parabole qu’on peut découvrir dans l’Evangile de Marc (4, 26-29)

« Jésus disait encore : « Voici à quoi ressemble le règne de Dieu : quelqu'un jette de la semence dans son champ. Nuit et jour, qu'il dorme ou qu'il se lève, les graines germent et poussent sans qu'il sache comment. La terre fait pousser d'elle-même d'abord la tige des plantes, puis l'épi, et enfin plein de blé dans l'épi. Dès que le blé est mûr, on se met au travail avec la faucille, car le moment de la moisson est arrivé. » 
Après cette lecture, il est possible de passer une phrase musicale (Orgue ou autre) pour respirer, voire montrer une vidéo qui montre une graine qui pousse tel que https://www.youtube.com/watch?v=oDBX2gCXxYw 

Le règne de Dieu pousse mystérieusement tout seul, sans qu’on doive tirer dessus les plantes… C’est vrai qu’on sait quand on a un jardin, quand on cultive qu’il faut s’occuper du sol, le nourrir, qu’il faut enlever les plantes qu’on ne désire pas, qu’ils faut parfois drainer quand il y a trop d’eau ou au contraire arroser quand il n’y en a pas assez…

Cultiver ne fait pas pousser les plantes, mais permet qu’elles puissent pousser le mieux possible. Notre tâche n’est pas de faire grandir le règne de Dieu, la foi, les graines de vie… mais bien de prendre soin du sol … en commençant par cultiver l’émerveillement. Cela permet d’enlever les ronces et autres plantes indésirables… de créer de l’espace dans notre vie… de souffler…

Cultiver l’émerveillement, c’est souffler dans une eau savonneuse plate pour lui donner de l’ampleur et du volume ! C’est ainsi que l’ordinaire de la vie devient extraordinaire… et que la banalité de nos jours se transforment en trésors à découvrir.

Alors si nous prenions chaque matin, ou chaque soir ou chaque midi, déjà juste une minute pour regarder autour de nous, ouvrir grand nos yeux et faire deux choses : 
· Prendre acte d’un élément difficile et le remettre à Dieu dans un souffle en disant « Que ton souffle renouvelles ma vie »  On peut dire cela en prenant de l’eau et après l’avoir dit souffler pour faire une bulle
· Et regarder un élément admirable, extraordinaire en disant « Merci pour les merveilles de la vie» On peut dire cela en regardant les bulles s’éloigner.

Amen

Pendant le jeu de musique, il est possible de montrer sans le son une vidéo montrant des merveilles de la nature tel que https://www.youtube.com/watch?v=kpJVf43x5og 




