Conte de Noël 2005

Il y a deux mille ans, les enfants étaient, comme de nos jours, des enfants, ils avaient toujours mille et une question dans leur tête. Et en ce temps-là, il y avait un enfant qui s’appelait Michel., Il avait mille et une question dans sa tête. A sa maman, il demandait : “Dis, pourquoi tu mets de la farine pour faire du pain ? Pourquoi tu portes cette robe aujourd’hui ?” A son papa, il disait : “Dis, pourquoi tu portes la barbe ? Pourquoi tu transpires quand tu travailles au champ ?” Mille et une questions habitaient Michel. 

Ce jour-là, Michel regarde par la porte de sa maison. Il faut vous dire, vous l’avez peut-être deviné que, Michel habite Bethléem, un petit village d’habitude si tranquille. Mais ce jour-là, il y a beaucoup de monde. Alors Michel demande : “Dis, grand-père, pourquoi il y a beaucoup de monde ? Pourquoi il y a des Romains dans la rue ?” Comme le grand-père ne sait pas, Michel annonce : “Je vais aller vers eux.” Et il sort courant vers les Romains. Michel demande à un Romain : “Pourquoi t’es ici ?”. “Parce que je dois compter tous les gens de ton peuple” “Pourquoi ?” “Parce que l’empereur me l’a demandé”. “Pourquoi te l’a-t-il demandé ?” “Je ne sais pas, mais j’obéis car il le faut.” Michel aperçoit alors l’aubergiste qui à l’air pressé. Alors il dit au revoir au Romain et s’approche de cette dame: “Que fais-tu ?” “Je dois me dépêcher. Je prépare à manger.” répond l’aubergiste.  “Pourquoi tu es pressée ?” “Parce que l’auberge est complète. Je dois faire à manger pour beaucoup de monde.” “Pourquoi ne peuvent-ils pas attendre ?” “Tu sais, les gens sont toujours pressés. Alors je fais comme eux.” Michel ne comprend pas pourquoi toujours faire comme les autres. Comme il aperçoit un âne avec un homme et une femme enceinte,  l’enfant dit au revoir à l’aubergiste, il s’approche de l’âne, le caresse et demande à l’homme : “Pourquoi ta femme est-elle sur l’âne ?” “Parce qu’elle est fatiguée. Le bébé doit bientôt venir.” “Pourquoi tu as voyagé, alors ?” “Parce que je n’avais pas le choix. Ma famille, issue du roi David, provient de cette ville. Alors je suis venu avec ma femme à cause de l’empereur.” “Oui, je le sais. Mais pourquoi ta femme n’est pas à l’hôtel ?” “Parce qu’il n’y a plus de place. Heureusement, cette aubergiste nous a permis d’aller dans son étable.“ Michel propose : “Veux-tu que, avec mon père, je porte ton bagage jusqu’à l’étable ?” L’homme accepte avec joie : “Merci, je veux bien. “ Michel va chercher son père et tout deux accompagnent l’homme qui, vous l’avez deviné, s’appelle Joseph et sa femme qui s’appelle Marie.  

Comme la nuit commence à tomber. Michel rentre chez lui. Il est tard, pourtant mille et une questions l’habitent toujours. Michel regarde par la fenêtre, il voit des bergers. L’enfant demande : “Pourquoi les bergers sont dans le village, d’habitude ils restent dehors? “ Et sans attendre, Michel sort et leur demande : “ Pourquoi êtes-vous ici dans le village ? Vous n’avez pas peur de nous déranger ?” Un berger lui répond : “C’est les anges qui nous ont dit de venir...” Michel l’interrompt : “Des anges, ils étaient comment ?” Une fille bergère lui dit : “C’était génial. D’abord j’ai eu peur, puis un ange m’a rassurée. Il a dit que nous devions aller trouver un nouveau-né dans une mangeoire. Il est celui qui viendra nous donner la paix et l’amour. Tu ne sais pas où il est ?” Michel est très surpris : voilà qu’on lui posait une question à lui, comme s’il est capable de répondre. 

Il réfléchit... et alors il se souvient... de la femme, de l’homme, de l’âne et indique aux bergers : “Allez voir vers l’étable.” Alors les bergers vont vers l’étable. Michel rentre chez lui. Tout le monde se met à table. Mille et une question habitent encore Michel : “Pourquoi les bergers n’ont pas de maison ?” Son père commence à répondre, mais Michel dit : “Ouah, regarde ces trois hommes. Qui sont-ils ? “ Et comme d’habitude, Michel sort avec enthousiasme.  “D’où venez-vous ?” demande Michel aux trois hommes. “Nous venons de loin. Merci de nous parler. Tu es la première personne à nous parler, car nous sommes des étrangers et personne n’ose nous dire bonjour. “ “Pourquoi êtes-vous venus ?” “Nous suivons l’étoile pour venir adorer le roi des rois ?”  Michel demande : “C’est quoi le roi des rois ?” “C’est Dieu avec nous, un enfant. Tu n’aurais pas vu un petit bébé ?” De nouveau, on lui pose une question. Là Michel n’hésite pas. Il indique  l’étable aux mages. Michel s’apprête à rentrer chez lui lorsqu’il revoit la fille bergère qui vient vers lui et lui raconta : “Je l’ai vu. C’est trop formidable. “ Michel s’exclame “Quoi ! Qu’est-ce que tu as vu ? Qu’est-ce qui est formidable ?” Mais la petite bergère est déjà partie. 

Alors Michel ouvre la porte de chez lui et crie avec enthousiasme : “Il faut aller à l’étable. ” Et Michel sort. Ses parents le suivent, ils ne veulent pas laisser l’enfant seul dans la nuit. Michel arrive le premier et voit Joseph et Marie.  Il s’approche d’eux et demande : “Il s’appelle comment ?” Marie lui répond : “Jésus”. Michel se sent un peu gêné parmi tous les gens qui sont là, car tous ont apporté des cadeaux à Jésus. Il y a même de l’or, de l’encens, de la myrrhe, et lui n’a rien. C’est alors, qu’un mage va vers lui : “Ne sois pas gêné. Tu nous as fait un beau cadeau : tu nous as parlé et tu nous as montré le chemin.” Le berger lui dit : “C’est vrai. Grâce à tes questions, tu as su où était l’enfant de lumière. Merci pour ce cadeau” Son père ajoute : “Grâce à ton enthousiasme, j’ai pu aider ces gens. Merci pour ce cadeau.” Alors Michel s’approche de Jésus. Sa mère lui met la main sur l’épaule et lui dit : “Regarde... l’étoile, on dirait qu’elle brille de mille et un feux comme les milles et une question qui sont dans ta tête... Regarde...” Et Michel sourit... il regarde Jésus et comme mille et une question l’habitent encore, il dit : “Pourquoi...” C’est alors que tous éclatent de rire...

C’est peut-être pour cela qu’aujourd’hui, on voit sur les arbres de Noël, ces étoiles qui brillent de mille feux, pour nous rappeler les enfants du monde, dont les mille et une questions sont comme mille et un cadeau ... 

Je vous invite à chanter le refrain et le premier verset de “ Il est né le divin enfant....” 
