Le conte de la petite étoile

D'après Vio-Martin

Narrateur
Il était une fois, perdu dans l'univers, une petite étoile de rien du tout!

Elle vivait très très très loin… tout la bas… tout au fond du fond du ciel!

Elle vivait si loin qu'on ne la voyait pas depuis la terre.

Elle vivait si loin que, même dans la grande famille des étoiles… presque personne ne la connaissait! 

Petite Etoile

Ce que je m'ennuie! Y'a personne  autour de moi! Ils passent tous sans même me regarder! Si seulement j'étais un peu plus grande… que je puisse guigner par dessus les nuages…. Y paraît qu'y'a une planète toute bleue la dessous…. "La Terre" qu'ils l'appellent. J'me demande bien ce qui s'y passe?!

Narrateur

Oui! Vraiment elle s'ennuyait la pauvre petite étoile. Et elle enviait les anges! Oui… parce que plein d'anges lui passait devant sans même la remarquer… Ils allaient et venaient entre le ciel et la terre, vêtus de leurs robes d'air….

Tous les soirs, il partaient……

….pour aller:

- Porter des rêves agréables aux enfants qui 
   dormaient

- Consoler les gens de leurs peines,

- Caresser les fronts des malades, aider les grands-
   parents

· Consoler ceux qui souffraient de la guerre et des 
   catastrophes…. 

· Bref plein de choses importantes!

Et le matin…. Juste avant que le soleil ne se lève, ils rentraient en chantant et bavardant, et se racontant toutes les aventures qu'ils avaient vécus pendant la nuit écoulée sur la terre….

Faire remarquer la petite étoile perchée sur la chaire

Les anges sortent de derrière le sapin et se dirigent d'un pas vif vers le fond de l'église 

Les anges remontent vers l'avant de l 'église en bavardant…. Riant… tout excités… et retournent derrière le sapin. Sur fond de petit musique d'orgue?


Parfois la petite étoile pleurait en les entendant si joyeux…. Elle pleurait parce qu'elle aurait tellement voulu faire comme eux… elle aurait tellement voulu qu'on s'occupe un peu d'elle!

CHANT : « Nuit lumineuse »

Une nuit d'hiver, les anges semblaient plus gais que d'habitude! Il devait se passer quelque chose de spécial, car ils avaient mis leurs magnifiques robes de lumière…Ah! Qu'ils étaient beaux….ah! Qu'il étaient heureux!

Et, chose étrange, chacun des anges portaient une petite lampe sur une petite branche de sapin!

La petite étoile n’y comprenait plus rien… et elle se décida enfin d’attraper un des anges au passage pour lui demander ce qui ce passait !

Petite étoile

Ho! Hé! Bel ange, que tiens-tu dans ta main?!

L’ange

Mais… qui est-tu? Je ne t’ai jamais remarquée?!

Petite étoile

Je suis une petite étoile de rien du tout! Je m’ennuie ici, perdue au fond de l’univers…et j’aimerais tant savoir où vous allez… et ce que vous faites!

L’ange

Eh bien ! Tu vois, nous allons porter une petite bougie de Noël sur un rameau de sapin à plein de gens sur la terre…

Narrateur

Petite étoile n’avait jamais entendu parler de ces choses ! Elle ne connaissait pas les sapins, ni les bougies, ni la fête de Noël… et elle ne savait même pas où se trouvait la terre ! Elle ne connaissait rien.. mais rien du tout de ce que nous voyons chaque jour ici-bas…

Elle n’avait jamais entendu parler de la merveilleuse histoire de la naissance de Jésus !

Alors l’ange lui expliqua ce qu’ils allaient faire :

Les anges sortent avec chacun une branche de sapin et une petite bougie de réchaud

Un des anges fait mine d’avancer… et s’arrête net au moment o`la petite étoile dit…

L’ange

Tu vois, deux  de mes collègues* vont aller allumer les bougies du sapin de Noël à l’EMS. Ca va faire tellement plaisir aux résidents de trouver un arbre qui brille, comme quand ils étaient à la maison !

Et puis, celui ci* va aller éclairer une grand-maman qui à de la peine à rentrer au chaud chez elle dans la tempête de neige. Elle est tout seule… et sa bougie lui donnera un peu de compagnie !

Et regarde : ces deux* vont décorer le sapin au centre pour réfugiés… il vont y mettre des oranges et des noix. Ca leur fera un beau sapin… et aussi quelques friandises pour la fête de Noël. Ils sont si loin de leurs pays… il faut bien les encourager !

Les deux suivants* vont aller, avec leur bougie, déposer des cadeaux dans les souliers des enfants malades à l’hôpital d’Yverdon. Ca leur fera du bien, demain matin, de trouver une petit cadeau… eux qui ne pourront pas passer Noël à la maison.

Et puis un autre* va déposer une grosse dinde au réfectoire de la prison de Bochuz. C’est pas parce que les prisonniers ont fait des bêtises que Dieu ne serait pas d’accord qu’ils puissent fêter Nöel… Jésus est venu pour tout le monde… même ceux qui ont fait du mal !

Ce collègue* va rejoindre un monastère… pour prier avec les moines…. Sa bougie brillera au milieu de la couronne de l’Avent ! Ce sera la lumière de Noël… la cinquième… la plus belle!

Celui-ci* va à la grand fête de la paroisse ! Oh, sa bougie ne sera pas la seule.. mais elle viendra apporter encore plus d’éclat à la Bonne Nouvelle qu’on annonce, tu sais « Jésus est né ! Gloire à Dieu au plus haut des cieux, paix sur la terre ! »

Regarde : ces 3* (ou 4 ou 5 ou 6 selon reste !) vont aller chanter dans le cœur des enfants qui sont à l’école ! Ca va les remplir de bonheur… et ils vont tous bientôt se mettre à chanter ! Ecoute !

CHANT: « Les anges de nos campagnes »

* adapter le nombre en fonction du nombre d’enfants



Deux anges* se déplacent avec leur rameau/bougie, allument qques bougies du sapin, puis pose leur rameau/bougie sur le socle ad hoc 

Un* autre fait un tour (à déterminer) et dépose son rameau/bougie sur le socle ad hoc 

Idem*.. en accrochant qques oranges/noix au sapin

2* font un tour (à déterminer) et dépose son rameau/bougie sur le socle ad hoc 

Idem* 

Idem* 

Idem* 

Idem*
L’ange rejoint les autres en posant sa bougie avec les autres

Narrateur

Petite étoile était si ravie qu’elle songea toute l’année à ce qu’elle avait vu et entendu. Quelques fois, l’ange s’arrêtait pour lui dire bonjour en passant, et lui raconter ce qu’il avait fait ces derniers temps lors de ses voyages sur la planète Terre.

Mais elle commençait de nouveau à s’ennuyer… et à pleurer… elle se sentait si inutile.. et Noël approchait de nouveau… et elle allait de nouveau voir tous les anges partir pour apporter de la lumière et du bonheur… et elle ne pourrait rien faire !

Pauvre petite étoile… si seule… si triste !

MUSIQUE

Narrateur

Mais l’ange ne l’avait pas oubliée, la petite étoile !

Et, à la veille de Noël il passa vers elle en lui disant :

L’ange

J’aurais un travail pour toi…. Un travail que seul toi tu peux accomplir… mais pour ça il faudrait que tu me suive sur terre.. et y rester pour toujours. T’entends: pour toujours!

Narrateur

Vous pensez si Petite Etoile dit oui joyeusement ! Enfin elle allait être utile.

Le voyage parut bien long à Petite Etoile ! Les grosses étoles riaient en la voyant passer, si pleine d’entrain et de curiosité. La lune lui souhaita bon séjour…

Petite Etoile

Ainsi, elles savent tous où je vais ! Ca doit être important ce que va me demander l’ange.

Narrateur

On s’approcha tout doucement d’une vielle maison d’un petit village du Gros-de-Vaud. On entra par une fente du toit délabré. 

Dans une pauvre chambre une maman garnissait un petit sapin de noix, de pommes et d’oranges. Elle n’avait même pas assez de sous pour acheter des bougies pour le sapin. 




L’ange revient sur l’avant de la scène

Petite étoile descend de la chair et rejoint l’ange. Il a une belle étoile brillante dans les mains (électrique? Fabriquée avec une petite bougie fixée devant ?)

La maman s’avance avec un petit sapin qu’elle décore

Alors l’ange pris Petite Etoile et la plaça tout en haut du petit sapin. Il lui fit silencieusement un petit signe d’adieu à Petite Etoile et s’en alla…

Quelle ne fut pas la surprise de la maman en se retournant, de voir une belle petite étoile qui scintillait sur le petit sapin.

Elle appela ses enfants 

Maman

Venez voir Steve et Alizée ! Venez voir la merveilleuse étoile qui brille sur le sapin !

Steve

Tous les soirs je regardais le ciel en me disant : y’a tellement d’étoiles… si seulement une d’entre elles tombaient juste devant notre maison… ça serait génial !

Mais au fait… elle vient d’où cette étoile ?

Maman

Je crois bien que c’est l’ange de Noël qui nous l’a apportée… c’est une manière de nous rappeler la Lumière que Dieu nous a apportée en nous amenant son fils Jésus, pour qu’il bille dans nos vies !

CHANT: « Ta lumière à brillé dans la nuit »


Prend la bougie/étoile de Petite Etoile et la fixe à l’arbre

Les 2 enfants s’approchent

Steve regarde vers les étoiles dans le ciel

