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Noël des enfants

Prélude d’orgue
Accueil

Bienvenue à vous les enfants

Bienvenue à vous les enseignantes

Bienvenue à vous tous parents-grand-parents, villageois

Bienvenue de la part du Dieu d’Amour et de Paix

Bienvenue en ce lieu préparé, décoré pour fêter et parler autour de Noël... 

Un conte de Noël


Maintenant place aux enfants. Je reprendrai la parole pour la collecte, les annonces et la fin

Les enfants


Introduction à la collecte

Comme l’année passé, la collecte est en faveur des enfants de Madagascar. Nous vous invitons à soutenir le projet : “Rehabil Sekoly" : bâtir notre solidarité au travers d’un projet scolaire. Cette association a comme but de rénover et reconstruire des classes d’écoles à Madagascar et à fournir un soutien à la formation du corps enseignant. 

Cette année, vous avez pu voir ou vous pourrez voir trois photos prises dans une école qui est en voie de réhabilitation. C'est le projet de 2006-2007. Il s'agit de soutenir une école à Mananjary. Mananjary est une ville sur la côte est de Madagascar. Les cyclones et le climat humide de bord de mer ont détruit les écoles. Le but est de reconstruire un bâtiment avec 10 salles de classe, 4 WC, douche et lavoir. Sur les photos vous pouvez voir l’avancée des travaux. La chape, les murs ont été refait, un second étage a été construit. Il y a été installé une toiture avec des barres anicycloniques ainsi que des blocs WC et douche avec lavoir. Le devis du projet est de 100'000.00. Actuellement, les travaux sont achevé, mais le financement n’est pas terminé. 
De nouveau, vous dire l’intérêt de ce projet est qu’il soit d’abord concret, qu’il est partenaire : la population locale participe financièrement à la reconstruction des classes. Les travaux sont exécutés par un entrepreneur local sous supervision d’un ingénieur. Ainsi c’est leur projet auquel nous donnons un coup de pouce, que c’est un projet réalisable : cela a déjà porté du fruit et cela continue, et qu’enfin c’est un projet pour l’avenir, c’est qu’ainsi que le pays peut se construire et que les gens peuvent vivre dans leur pays. Juste pour le plaisir de connaître mieux cette île, sur vos feuilles, il y a un jeu pour chacun.

La collecte se fera pendant le chant Il est né le divin enfant. Merci par avance pour votre générosité.

Offrande
pendant "Il est né le divin enfant"

Annonces

· Veillée de Noël le 24 décembre à Bercher à 23 heures.  

· Culte de Noël le 25 décembre à 10h00 Orzens. 

· Merci aux instituteurs et institutrices pour tous ce qu’elles donnent à nos enfants. Le conte de cette année parlait d’étoile qui brille pour illuminer la nuit et la vie, pour effacer la peur. Je sais que c’est pas toujours facile pour une étoile de briller, et je sais que ce n’est pas toujours facile d’enseigner sans cesse alors pour vous remercier de votre travail, de votre énergie, nous avions envie de vous offrir une étoile-bougie.

· Un grand merci à tous ces enfants qui nous ont apporté la lumière de Noël. 

· Merci également à l’organiste et les monitrices qui préparent les cornets année après année. 

Après la bénédiction, les enfants pourront passer pour les cornets/attention et après aller récupérer leur veste vers leurs enseignants. 

Pour nous souhaiter mutuellement de la part de Dieu beaucoup d’espoir, de vie intérieure et de lumière profonde, je vous invite à chanter Voici Noël.

Je vous invite à vous lever pour chanter et pour recevoir la bénédiction

Chant : Voici Noël


Bénédiction

Sortie d’orgue

