
Accueil 
Faire des Bulles de savon 
Quand je joue avec les bulles de savon, elles sont poussées par mon souffle, puis elles continuent leur course, en tournoyant...
Quelque chose les anime, les porte dans l'air, c'est le vent, le souffle de l'air.
Mon Dieu, tu es comme le vent, même si je ne te vois pas, tu es là, au cœur de ma vie, tu me portes, tu m'animes.
Merci pour ton souffle d'amour.
C’est par cette prière que nous sommes accueillis ce matin. 
Nous allons parler de la prière, des vœux aujourd’hui. 
La prière n’est pas toujours quelque chose de simple, car nous parlons à Dieu, mais nous ne le voyons pas. Pourtant, il est là, et cette présence, nous la voyons notamment dans cette bougie que nous allons allumer, qui nous rappelle que Dieu est là, dans nos chemins de vie. Nous en allumons trois, car Dieu est Père, Fils et Saint-Esprit.
Amen
Pour entrer dans ce temps de culte, je vous invite à chanter 
Chant 21/19 Seigneur, nous arrivons
https://www.kt42.fr/2018/07/sketch-dialogue-autour-de-la-priere-du.html
Chant 52/19 une flamme en moi
On va prier pour dire à Dieu tout ce qui nous habite, ce qui nous préoccupe, ce qui nous réjouit aujourd’hui. Nous allons prier avec des perles.
PARLER DES COULEURS DES PERLES. 
Les enfants choisissent la couleur qu’ils veulent, puis quand nous prierons, vous pourrez la mettre dans le panier.
Une fois que les enfants ont choisi, si des adultes, qui ont une âme d’enfants veulent venir en prendre, ce sera avec plaisir. 
Prière :
Toi que Jésus appelait affectueusement Père, c’est dans tes mains que nous remettons maintenant les couleurs des prières de nos enfants, ainsi que ceux qui ont une âme d’enfant : 
Les enfants apportent leur couleur.
Suite :
Toi qui nous aimes, reçois maintenant les prières qui nous habitent dans le secret de nos cœurs. 
Amen 
Chant à choix
Lectures Lecture : 1 Samuel 9-18
Phrase musicale 
Lecture : Matthieu 6, 5-15
Messages
Notre père…
Je suis sûre que plusieurs d’entre vous, en entendant ces quelques mots, avez commencé à réciter cette prière dans votre tête.
En effet, c’est l’un des rares textes, dans notre tradition réformée, que nous savons par cœur, on peut y ajouter parfois le chant « A toi la gloire » et le Psaume 23. 
C’est une prière si connue qu’elle en devient universelle. Elle est un lien qui unit tous les chrétiens. 
Peut-être avez-vous déjà expérimenté le fait d’aller à un culte ou à une messe dans un autre pays, dans une autre langue, on n’y comprend pas grand-chose, mais souvent, on parvient à se rattacher au Notre Père qui est reconnaissable par son emphase si singulière. 
Ces quelques mots peuvent résonner en nous de manière différente pour chacune et chacun. Pour ma part, je trouve cette prière à la fois réconfortante et puissante. Elle est comme un phare, auquel nous pouvons toujours nous raccrocher même lorsque les mots manquent. 
Cette prière est d’autant plus importante, car c’est la seule que Jésus lui-même nous a enseignée et laissée. Elle est courte, pourtant elle regroupe presque tous les types de prière en seulement quelques mots. 
Je pourrais bien sûr revenir phrase par phrase sur sa signification, tant elle est riche, mais j’avais envie aujourd’hui d’élargir l’horizon en regardant la prière en elle-même. 
C’est un sujet complexe et vaste ! Pour commencer, nous avons toutes et tous notre propre façon de prier. Il y a autant de prières qu’il y a d’êtres humains, mais nous pouvons nous accorder sur quelques points : 
Tout d’abord, nous pouvons nous tourner vers sa définition : Mouvement de l'âme tendant à une communication spirituelle avec Dieu. J’ai trouvé cela poétique mais il manque quelque chose selon moi. 
En effet, la prière n’est pas un monologue, mais bien un dialogue : nous ne sommes pas seuls à nous exprimer, Dieu aussi.  
Alors bien sûr, l’échange est moins palpable qu’une discussion avec des amis. Il est souvent difficile d’entendre la voix de Dieu. Mais vous avez peut-être déjà vécu cette sensation d’avoir une réponse à une question qui vient comme une ampoule qui s’allume au-dessus de notre tête, un désir profond, une chaleur dans notre cœur, et tous ces signes dont nous parlons si souvent, pour ne citer que ceux-là. 
Pour entendre Dieu, il faut parfois faire silence, se poser, arriver à balayer toutes les voix dans notre tête, toutes les to-do lists qu’il nous reste à faire, et ce n’est pas chose aisée. 
La prière n’est pas non plus quelque chose de facile, je le vois avec les enfants, à quel point cela peut être compliqué. Il y a toujours cette crainte de se tromper, de ne pas savoir quoi dire, alors qu’ils ont tant de sujets à aborder. La prière, c’est un peu comme le sport, il faut un entraînement régulier, qu’elle devienne comme une habitude, au point où elle devient un réflexe.
Mais nous pouvons tout de même nous demander, est-ce que je prie de manière juste ? 
Jésus, dans le texte que nous avons entendu, répond à cette question : si l’on prie pour montrer aux autres à quel point nous sommes parfaits dans notre pratique religieuse, pour se donner une image, alors on a tout faux. 
Une prière doit venir du cœur. Elle est personnelle, intime même si elle peut être partagée à haute voix avec les autres. La prière n’est pas une démonstration, mais un réel lien avec Dieu. Dans ce cas-là, il n’y a pas de mauvaise prière, ni de petite prière. 
Jésus nous dit aussi que Dieu sait ce dont nous avons besoin avant même que nous le demandions : alors à quoi bon prier ? 
Mais de nouveau, il s’agit là d’un échange, et pas seulement d’un acte de notre côté. La prière, c’est aussi une façon pour nous d’agir, tout particulièrement lorsqu’on se sent démuni, face à l’incompréhension, à la détresse. 
C’est au fond, quand on touche à notre propre finitude. C’est aussi une façon de soutenir les autres, et nous savons à quel point cela fait du bien de savoir que quelqu’un prie pour nous.
Cela peut aussi faire du bien à nous-mêmes, d’avoir une oreille attentive qui nous écoute, comme lorsque nous parlons à un ami. La prière, c’est aussi partager sa joie avec Dieu, sa reconnaissance, une façon de dire merci, ou alors lui demander pardon et de se sentir plus léger. 
Jésus nous dit encore « ton Père qui te voit sait ce que tu fais en secret et il te récompensera ». Mais je suis sûre que nous nous sommes déjà toutes et tous posé la question, pourquoi Dieu n’exauce-t-il pas ma prière ? 
Dans le récit de Samuel, nous voyons aussi qu’Anne a vu sa prière se réaliser. Alors pourquoi pas nous ? 
Est-ce que Dieu ne répond pas ? Ou est-ce qu’il ne répond pas comme nous l’avons imaginé ? Il ne faut pas oublier que le temps de Dieu n’est pas le nôtre.  
Et je suis assez sûre que parfois, Dieu voit ce qui est bon pour nous mieux que nous-mêmes. 
Et comme pour la liberté, le bonheur s’arrête là où commence celui des autres. 
J’aime beaucoup l’image tirée du film américain de Bruce Tout-Puissant. En résumé, Dieu prend des vacances et c’est Bruce qui le remplace. A un moment, il en a assez de répondre à toutes les prières, alors il dit « oui » à toutes les demandes. Beaucoup de gens gagnent au loto, mais comme tout le monde gagne, chacun ne reçoit finalement que quelques centimes. 
Mais bien sûr, face à la maladie ou à des événements tragiques, nous pouvons toujours nous demander pourquoi Dieu ne répond pas à nos prières. Voici une réponse de Daniel Marguerat ancien professeur de théologie : 
«La prière non exaucée est une blessure, qu’aucune formule théologique n’apaisera vraiment. Finalement, face au mystère du silence de Dieu à certaines demandes, le Nouveau Testament offre un seul chemin : la persévérance. Continuer à prier, parce que demander n’est pas informer Dieu de nos besoins ; demander, c’est prendre devant Dieu notre juste condition de créature. Le besoin se fait requête, parce que l’homme, d’une manière ou d’une autre, se sait créature, parce que demander et recevoir est l’expression de la condition humaine, de la vérité de l’être-homme.  Continuer à prier, malgré le non-exaucement parce qu’il n’est pas de prière perdue ; toute prière pénètre cet espace habité par la générosité de Dieu. Continuer, car la parole du priant est cette parole fragile qui atteste la présence du Dieu silencieux. C’est pourquoi il y a, dans la prière, une dimension de célébration de tout ce qui peut devenir, et le devient en fait, signe de cette présence cachée de Dieu : le monde, heureux ou blessé, la présence de l’autre dans son plaisir et sa souffrance. La prière persévérante refuse d’abdiquer, et comme l’ami importun, elle retourne à la porte pour ne pas se séparer de Dieu. » 
Comme Anne, la prière est un exercice de patience et de persévérance. Il ne faut jamais rien lâcher et toujours garder espoir.  
Vous connaissez peut-être aussi ce petit récit bien connu : 
«Tous les jours depuis des mois, la petite Mathilde prie pour qu’il fasse beau le jour de son anniversaire, ce qui fait bien rire sa gouvernante, qui n’est pas croyante. Le jour venu, il pleut des cordes toute la journée ! La gouvernante, moqueuse, lui dit : « Tu vois, Mathilde, ton Seigneur ne t’a pas entendue. » « Oh si, répond Mathilde, pleine d’aplomb. Il m’a entendue ! Simplement, tu vois, Il a dit NON ! »
Oui les voix de Dieu sont impénétrables ! 
Mais même avec un refus, Cela ne diminue en rien la beauté et la force de la prière. Elle est en effet un outil puissant, source d’espérance, et de force. 
Ce qui est merveilleux, c’est de savoir que Dieu désire une relation avec nous, que nous avons un moyen de nous unir, de changer les choses. 
Alors, prions sans cesse, avec confiance et espérance, car dans ce dialogue avec Dieu se cache une richesse infinie et une puissance qui dépasse tout.
Et je finirai par cette citation : « Prier c’est ouvrir une page blanche de notre vie et de laisser Dieu y dessiner ses mots. »
Amen 
Prière de Gérard Eldin ou alors prière gestuée à retrouver dans la brochure. 
Seigneur,
Toi, l’innommable, le Tout-autre,
Le plus lointain, mais aussi le plus proche de nous,
Puisqu'en Jésus Christ nous pouvons t'appeler notre Père,
Toi qui es l'origine de toutes choses,
Fais-toi reconnaître comme l'unique Dieu
et que ton nom soit universellement connu et reconnu !
Toi qui es la fin de toutes choses,
Fais mûrir ton règne d'amour
dans nos cœurs et dans le monde !
Que ta volonté soit faite, et non la nôtre,
Pas seulement demain, dans un ailleurs inaccessible,
Mais dès aujourd'hui sur cette terre,
Par le moyen de ceux que tu appelles à ton service !
Donne-nous-en ce jour, comme une manne,
Tout ce qui est nécessaire à notre vie :
Le pain matériel, mais aussi la nourriture spirituelle dont nous avons besoin !
Pardonne-nous, Seigneur, nos égarements et nos insuffisances
Car nous avons manqué le but que tu nous avais fixé.
Libère nous de la culpabilité qui nous enchaîne,
Et veuille que, dans un mouvement semblable,
Nous pardonnions à ceux qui nous ont blessés !
Aie pitié de notre faiblesse !
Ne permets pas que nous soyons tentés au-delà de nos forces,
et que nous succombions dans l’épreuve,
Et délivre-nous du mal, qui nous accuse et qui nous détruit !
Car Toi seul est Maître,
Toi seul est sauveur,
Toi seul mérite d'être adoré et glorifié !
À toi la gloire
Notre père… 
Chant 47/22 j’ai tout remis entre tes mains 
Collecte
Annonces 
[bookmark: _GoBack]Orgue Chant 62/80 Dans les jours qui viennent 2x
Bénédiction ou bénédiction proposée dans la brochure
Prends la route. Ne te lasse pas, cherche et médite, lis et prie, Dieu place en toi et dans le creux de tes mains, la force, la vie, la puissance de son Esprit et la joie de sa promesse.
Au creux de vos vies, le Seigneur dépose l'espérance. Dans le creux de vos mains, le Seigneur dépose son amour. Au fond de vos yeux, le Seigneur dépose sa lumière. Dans le fond de vos cœurs, le Seigneur dépose sa paix.
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